

V šicí dílně farní charity našlo několik žen práci a pochopení

REDAKCE

Beroun – Farní charita Beroun je nejen poskytovatelem registrovaných sociálních služeb, které jsme vám představili v sérii předešlých článků. Ačkoliv je příjemcem dotací na poskytování služeb, má i jiné aktivity, kterými se sama snaží finančně ostatní služby podporovat a nebýt na dotacích zcela závislá. Mezi tyto aktivity patří například Šicí dílna a benefiční obchod Charity ŠOP v Hořovicích, který se zaměřuje na prodej darovaných věcí.

Dílna na Zavadilce

Šicí dílna je v provozu již několik let a za tu dobu se již několikrát přestěhovala. Prvotně vznikla jako tréninkové pracoviště projektu Pomůžeme vám uspět, který byl financován z Evropského sociálního fondu, a mohli jste ji najít na berounském sídlišti. Ženy se zde měly možnost naučit šít jednoduché věci na šicím stroji, zašívát, ale i žehlit a mandlovat.

Nyní se dílna nachází v Domě Charity na Zavadilce, ale i Charity ŠOP v Hořovicích a prostory v Komunitním centru v Berouně slouží jako sběrný pro její zakázky od občanů.

Pomocná ruka

V současné době Šicí dílna vytváří pracovní místa pro dlouhodobě nezaměstnané ženy a ohrožené sociálním vyloučením.

Bohužel si již nemůže dovolit sloužit jako tréninkové pracoviště a zaměstnávat ženy, které již potřebné pracovní činnosti alespoň částečně zvládají. Nejčastěji se jedná o ženy po rodičovské dovolené pečující o děti nebo o ženy starší 50 let.

Dnes v Šicí dílně pracují tři ženy pod vedením mistrové. „Snažíme se fungovat na bázi sociálního podniku a dodržovat jeho principy. Doufáme, že se nám podaří být již brzy ekonomicky nezávislí,“ říká vedoucí projektu Soňa Křikavová a dodává: „Velice děkujeme za dary látek, krajk, stuh, nití a knoflíků, které získáváme darem od výrobců nebo občanů Berouna. Veškeré textilie dál zpracováváme a jsme za ně velice vděční.“

Žehlí, opravují, šijí

A co všechno Šicí dílna dnes nabízí veřejnosti nebo jiným firmám? Mezi hlavní činnosti patří mandlování a žehlení prádla, opravy a úpravy oděvů, sériová výroba oděvů či doplňků a výroba



ZDENKA Fejfarová při výrobě levandulových panenek v šicí dílně. Foto: Farní charita

vlastních převážně dekorativních bytových doplňků.

„Mandlujeme jak pro širokou veřejnost, tak pro firmy. Šijeme například ubrusy, prostírání, povlaky na polštářky, panenky s vůní levandule apod. Naše výrobky nabízíme prostřednictvím internetového obchodu Fler a obchodu Vedle sebe, naše zboží je možno koupit v Popovicích v Zahradě Lisý a například v Eliášově obchodě v Praze.

Pravidelně se s výrobky účastníme také na různých prodejních akcích v Berouně i okolí. Určitě nás najdete na jarmích i podzimních Hrnčířských trzích kde prodáváme výrobky hned vedle hrnčířského kruhu, na kterém kolegyně učí zájemce točit. Jsme rády, že jsou zákazníci s našimi službami spokojeni a že se k nám vrací,“ říká Křikavová.

Sociální vyloučení

Co je to být ohrožený sociálním vyloučením?

Jako příklad můžeme uvést ženu ve věku nad 45 let, pracující v Šicí dílně. Vrátila se na trh práce po dlouholeté práci v domácnosti a péči o čtyři děti. Naposledy vykonávala trvalou pracovní činnost přibližně před 20 lety.

Po 20 letech do práce

V současné době si již dvě děti založily svou rodinu a žena tak již zastává i roli babičky. V době nástupu na pozici šičky řeší i končící pronájem v domku, kde dlouhodobě bydlela.

I když manžel pracuje, nemají dostatek financí na klauzurní pronájem bytu ani na kauci, ale přesto se jim daří nalézt opět pronájem domku,

dalo by se říci čtvrté kategorie.

Žena se po nástupu pomalu adaptuje, začíná si zvykat na pravidelnou docházku, na kolektiv ostatních žen a zdokonaluje se v šití na stroji a učí se mandlovat za podpory mistrové. Bohužel bydlení opět nevydrželo dlouho a žena se i s rodinou ocitá bez přístřeší. Naštěstí je místo v Azylovém domě v Lochovicích a rodina tuto možnost nakonec využije. Některé věci, které se nepodařily včas odstěhovat, však zůstaly v bývalém bydlíšti. Rodina doopravdy využívá pobyt v Azylovém domě jen na nezbytně nutnou dobu a s pomocí známých a širšího okolí nakonec dostává smlouvu na sociální byt.

Přesto, že žena musí do Berouna dojíždět z větší vzdálenosti, stále pracuje v Šicí dílně, stává se platnou součástí týmu a pracuje samostatně.